



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

7月

5

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期四 农历戊戌年 五月廿二

第 19751 期

(今日八版)

习近平在全国组织工作会议上强调 全党努力把党的建设得更加坚强有力

王沪宁赵乐际出席



新华社北京7月4日电 全国组织工作会议3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为，关键是党的建设新的伟大工程要开创新局面。伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。

习近平强调，组织路线对坚持党的领导、加强党的建设、做好党的组织工作具有十分重要的意义。新时代党的组织路线是：全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，以组织体系建设为重点，着力培养忠诚干净担当的高素质干部，着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才，坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，为坚持和加强党的全面领导、坚持和发展中国特色社会主义提供坚强组织保证。新时代党的组织路线是理论的也是实践的，要在推进党的建设新的伟大工程、落实全面从严治党实践中切实贯彻落实。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席会议。

习近平在讲话中指出，党的十八大之后，党中央作出全面从严治党的战略部署，以坚定决心、顽强意志加以推进，坚持和加强党的全面领导，坚持新时代党的建设总要求，坚持党要管党、全面从严治党，坚持把党的政治建设摆在首位，坚持思想建党和制度治党同向发力，坚持贯彻新时期好干部标准，坚持强基固本，坚持正风肃纪、严惩腐败，党内政治生态明显好转，党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强，党群关系明显改善，党在革命性锻造中更加坚强。以党的伟大自我革命推动了伟大的社会革命。实践深化了我们对马克思主义执政党建设规律的认识。对我们取得的实践成果和理论成果必须长期坚持，并不断丰富发展。

习近平强调，党的十八大以来，我们推进全面从严治党取得了显著成效，但还远未到大功告成的时候。我们党面临的“四大考验”、“四种危险”是长期的、尖锐的，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的，党内存在的思想不纯、政治不纯，组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决，特别是要看到，在新时代，我们党领导人民进行伟大社会革命，涵盖领域的广泛性、触及利益格局调整的深刻性、涉及矛盾和问题的尖锐性、突破体制机制障碍的艰巨性、进行伟大斗争形势的复杂性，都是前所未有的。我们必须增强忧患意识、责任意识，把党的伟大自我革命进行到底。要全面贯彻新时代党的建设总要求，不断提高党的建设质量，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

(下转第3版)

湖南省总工会十六届一次全委会召开

周农当选省总工会主席

本报长沙7月4日电 (记者方大丰)湖南省工会第十六次代表大会今天闭幕。当天上午，湖南省工会第十六届委员会第一次全体会议在长沙召开，选举产生了湖南省总工会新一届领导班子。湖南省人大常委会副主任

任周农当选为省总工会主席，徐文龙、李铁华、傅筝(女)、彭晓丹、刘鸿翔(挂职)、陆新华(兼职)、成新湘(兼职、女)当选为省总工会副主席。在湖南省总工会十六届一次经审会上，张慧东当选为经费审查委员会主任。

吉林：努力实现工伤保险业务“只跑一次”

本报讯 (记者柳姗姗)为方便群众和企业就近就地办理工伤保险相关业务，近日，吉林省人社厅会同省财政厅印发了《关于做好工伤认定和劳动能力鉴定工作的通知》，正式将中省直机关、企业事业单位职工的工伤认定、劳动能力鉴定及病退鉴定事项交由属地管理。这也为该省实现工伤保险业务“只跑一次”奠定了良好基础。

过去，中省直机关、企事业单位(全省煤炭系统)在申报当地职工的工伤认定、劳动能力鉴定及病退鉴定事项时，均需统一到省人社厅进行办理。如今交由属地管理，需要办理以上业务的群众和企业，便可节省相应的差旅、时间等成本。

同时，按照《通知》要求，今后该省各地将形成共享劳动能力鉴定专家的工作机制。

习近平会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科

新华社北京7月4日电 (记者侯丽军)国家主席习近平4日在人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。

习近平请马特维延科转达对普京总统的诚挚问候。他说，上个月，普京总统成功对中国进行国事访问并出席上海合作组织青岛峰会，我们就一系列重大问题深入交换意见，达成重要共识。我向普京总统颁授了中国首枚“友谊勋章”，这也凸显了中俄关系的重要性与独特性。我期待着本月在南非金砖国家领导人会晤期间再次同他见面。

习近平指出，当前，中俄关系处于历史最好时期，树立了大国、邻国交往的典范。今年，两国都顺利完成各自国内重要政治议程，在实现国家和民族富强振兴的道路上迈出坚实

步伐，也为中俄关系保持长期健康稳定发展奠定了坚实基础。我们要倍加珍视和维护双方成熟、牢固的战略伙伴关系，毫不动摇地深化全面战略协作，一如既往坚定支持对方维护核心利益，积极参与国际事务和全球治理，为世界和平稳定作出重要贡献。希望双方认真落实好我同普京总统达成的各项合作共识，不断更新合作理念、创新合作模式，推动各领域合作取得新的成果，更好地造福两国和两国人民。

习近平表示，立法机构合作是双边关系重要组成部分。近年来，中国全国人大和俄联邦会议交流机制日益完善，为两国开展全方位合作提供了有效立法支持，搭建了多渠道交流平台。希望两国立法机构充

分发挥自身优势，继续为两国各领域合作提供政策和法律支持，加强在治国理政、监督保障等方面互学互鉴，弘扬中俄世代友好理念，为双边关系发展奠定更加坚实的社会和民意基础。

马特维延科转达了普京总统对习近平主席的诚挚问候和良好祝愿。她说，在两国元首的引领下，中俄关系实现了高水平发展。当前双方的重要任务是落实好两国元首达成的重要共识。两国立法机构在其中大有可为。俄联邦会议愿深化与中国全国人大的合作，加强立法等方面经验交流，推动各领域务实合作，密切在多边议会组织的协调配合，更好地服务于中俄关系发展大局。

王晨参加会见。

习近平致信祝贺《求是》暨《红旗》杂志创刊60周年强调 不断提高理论宣传水平 更好服务党和国家工作大局

新华社北京7月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日致信祝贺党中央机关刊《求是》暨《红旗》创刊60周年，代表党中央向杂志社全体工作人员表示热烈祝贺，提出殷切希望。

习近平在贺信中指出，《求是》杂志是党中央指导全党全国工作的重要思想理论阵地。长期以来，同志们坚持党刊姓党、政治家办刊原则，积极宣传阐释党的基本理论、基本路线、基本方略，深入宣传阐释党中央重大决策部署，及时宣传党的最新理论成果，在党的理论研究和宣传方面作出了艰辛探索和不懈努力，为推动马克思主义中国化时代化大众化，用新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、指导实践作出了重要贡献。

习近平强调，希望同志们深入贯彻落实党的十九大精神，高扬党的理论旗帜，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，牢牢把握正确政治方向和舆论导向，坚持理论联系实际，锐意进取，改革创新，不断提高理论宣传水

平，更好服务党和国家工作大局，为巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础作出新的更大的贡献。(贺信全文另发)

习近平的贺信

希望同志们深入贯彻党的十九大精神，高扬党的理论旗帜，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，牢牢把握正确政治方向和舆论导向，坚持理论联系实际，锐意进取，改革创新，不断提高理论宣传水平，更好服务党和国家工作大局，为巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础作出新的更大的贡献！

习近平
2018年7月4日
(新华社北京7月4日电)

《求是》杂志前身为中共中央主办的《红旗》杂志，1958年创刊。1988年7月，《求是》杂志出版第1期，沿用原《红旗》杂志的邮发代号。目前杂志年度发行量超过180万份。

吉拉特说，“友谊勋章”代表着吉巴工人阶级对中国工人阶级长期支持的感谢，象征着两国人民和工会的传统友谊。希望两国工会继续团结合作，在维护劳动者权益上取得更大成绩。

在“友谊勋章”颁奖仪式上，李玉赋与吉拉特分别代表两国工会签署了交流与合作谅解备忘录。

中华全国总工会副主席、书记处书记江广平，古巴驻华大使米格尔·拉米雷斯，古巴工会代表团成员，以及各全国产业工会、全总各有关部门和直属单位负责同志出席颁奖仪式，共同见证了这一历史时刻。

中华全国总工会接受古巴国务委员会“友谊勋章”

本报讯 (记者郑莉)7月2日，古巴国务委员会“友谊勋章”颁奖仪式在北京隆重举行。应邀来华访问的古巴共产党中央政治局委员、工人中央工会总书记乌利塞斯·吉拉特，代表古共中央，古巴国务委员会，向中华全国总工会授予“友谊勋章”，中华全国总工会党组书记、副主席

席、书记处第一书记李玉赋代表全总受勋。李玉赋对此表示感谢，他指出，我们十分珍惜古巴国务委员会授予的这枚“友谊勋章”，愿进一步加强双方的交流合作，共同为巩固和发展中古两国人民友谊，推动构建人类命运共同体作出新努力、新贡献。中国工会坚持用习

近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚持中国特色社会主义工会发展道路，在国家政治经济社会生活中始终发挥着重要作用。希望两会搭建相互支持、平等交流、互学互鉴、共谋发展的新平台，促进两国社会主义经济建设和社会沟通，民心相通，共同造福两国劳动者。

上海：“网红思政课”搬进社区开直播

平均每次直播超20万人次在线观看

大学法学院副教授、法律硕士中心主任熊浩来到浙江湾城街道社区文化活动中心，给党员代表、白领创客们上了一堂“冲突解决的基本观念”课程。枯燥的题目，熊浩却讲得妙语连珠，现场观众不时发出笑声。而在线直播平台上，收看的网友超过了20万人次。

在线人数而言，熊浩还算不上“大家微讲堂”中最厉害的。今年4月，上海理工大学音乐系主任陈洁以“音乐提升文化自信”为题的第一次讲座，“围观量”超过了32万人次。

“大家微讲堂”因何而来？原来，一次对两新企业中层和员工的问卷调查显示，有77%的青年明确提出对思想学习和思想交流的渴望；65.7%希望通过知识和技能学习提

升自己。杨浦区也在大调研中发现，面对日益多元复杂的社会文化生活，园区与社区中的青年们除了物质生活外，还有大量精神生活上“解疑释惑”的需求。一些企业向高校表达意愿，希望高校“网红”思政老师去企业宣讲、去园区讲。

“大家微讲堂”正是在这样的需求下诞生的，来自复旦大学、同济大学、上海财经大学等10所院校的12位人文思政教师担任社区政工师，与杨浦区的12个街镇一一结对，组成明星阵容，并走上直播平台。

单节课不到1小时，面对现场与网友的“双重挑战”，社区政工师靠什么来抓住人心？多位讲师表示，产生共鸣最重要。这些高校教

授深入浅出地把“大道理”讲得让青年人想听、爱听、肯听。

比如，陈洁教授在直播现场以一曲《保卫黄河》作为开场曲，还改编了一首《B站人站歌》，让钢琴和二次元文化实现有机结合，瞬间获得大批年轻人的青睐。而面对“新时代青年应该有哪种自信”等问题，复旦大学中国发展模式研究中心主任张维以交流激发智慧，帮助青年人明晰问题。

未来，杨浦区各街道镇社区党建服务中心还将建设“社区政工实验室”，保障社区政工师在街道镇以及园区、楼宇、居民区党建服务站点开展属地服务，为更多市民带来知识和思辨的声音。



中国国际机器人展览会沪开幕

7月4日，一名工作人员(左)在展会现场调试一款关节协作机器人。

当日，以“共融 共赢 共享”为主题的2018第七届中国国际机器人展览会在上海市开幕。此次展览规模达3.8万平方米，吸引了来自中国、日本、德国、法国、美国、意大利等13个国家和地区的300多家企业参展。

安保巡逻机器人、迎宾服务机器人、人像画速成机器人……展会现场，各大展商展出最新机器人产品和最新技术，吸引了许多参观者驻足。

新华社记者 方喆 摄